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Inklusiv-Leistungen
Haustürtransfer in Region* 

Beförderung
 · Fahrt im modernen Reisebus 
 · Schifffahrten

 ·  Riva–Limone und zurück
 ·  Riva–Malcesine und zurück

 · Fahrt mit dem Linienbus vom Ledrosee  
nach Riva del Garda

 · Seilbahnauffahrt auf den Monte Baldo

Hotel & Verpflegung
 · 7 Ü im 3-Hotel Brione in Riva del Garda
 · 7x Frühstücksbuffet
 · 7x Abendessen als 3-Gang-Wahlmenü

Ausflüge & Besichtigungen
Alle in deutscher Sprache, soweit nicht anders angegeben
 · 5 Wanderungen

 · Rund um Limone
 · Von Arco zur gleichnamigen Burg
 · Panoramawanderung von Torbole  

nach Tempesta
 · Durch das Ledro-Tal
 · Auf der Hochebene des Monte Baldo

 · Besichtigungen inkl. Eintritt: Zitronenhain und 
Ölmühle in Limone, Botanischer Garten in Arco

Zusätzlich inklusive
 · Willkommensdrink
 · Cappuccino und Kuchen in Arco
 · 1 Reisetaschenbuch pro Buchung
 · Örtliche Wanderreiseleitung während der Wan-

derungen
 · sz-Reisebegleitung auf An- und Abreise

Hinweis Reisebüro: Reise mit Reiseart „2021“ buchen.

Termine im DZ p. P. im EZ Region*

08.05.–15.05.21 948 € 1.160 € A/B/C/D
04.09.–11.09.21 999 € 1.211 € B/D

(P) IT-RI01 DZBH EZBH

Hinweis: Änderungen des Reiseverlaufs und der Reihen-
folge der Wanderungen bleiben dem Wanderreiseleiter 
vorbehalten. Für diese Reise sind normale Kondition und 
Trittsicherheit ausreichend. Zudem erfordert die Wanderung 
nach Tempesta Schwindelfreiheit. Sie benötigen Trekking- 
bzw. Bergschuhe mit guter Profilsohle. Wir  empfehlen 
Wanderstöcke.

Ungefähre Gruppengröße: 15 
Mindestteilnehmerzahl: 12 
(bei Absagefrist bis zu 4 Wochen vor Reiseantritt [AGB § 7])

* Haustürtransfer: Region nicht dabei? – siehe Seite 6

Bei Goethe war’s gut: Wandern am Gardasee
5 leichte bis mittelschwere Wanderungen am schönsten See Italiens

Wir fuhren bei Limone vorbei, dessen Berggärten, ter-
rassenweise angelegt und mit Zitronenbäumen be-
pflanzt, ein reiches und reinliches Ansehn geben.“ Nie-
mand geringeres als Goethe schreib diese Zeilen, als er 
am 13. September 1786 auf seiner italienischen Reise 
am Gardasee Station machte.  Das „reiche und reinliche 
Ansehn“, das der Dichterfürst hier lobte, erwartet auch 
uns auf unseren fünf Wanderungen auf den schönsten 
Wegen rund um Italiens größten See.. Hier werden wir 
uns weniger im Schatten der Alpen als in südlicher Son-
ne wähnen. Denn rund um den See prägen mediterra-
ne Gehölze wie Mittelmeer-Zypressen, Oleander, Ze-
dern, Olivenbäume und Palmen das Erscheinungsbild 
und gedeihen Agaven, Opuntien und Kapernsträucher 
an den sonnigen Hängen. Und auf unseren Wegen durch 
Zitronen- und Olivenhaine streben wir immer wieder 
Aussichtspunkten zu, die den manchmal mühsamen 
Aufstieg mit atemberaubend schönen Seepanoramen 
belohnen. Von Malcesine, wo man an Goethes Besuch 
noch heute mit einem Denkmal erinnert, geht es an ei-
nem Tag auf den Montebaldo, an einem anderen bege-
hen wir den „Balkon zum See“ mit herrlichem Fernblick. 
Wir besuchen kleine Bauern- und Fischerdörfer, können 
die historischen Pfahlbauten der Region besichtigen 
und genießen die mondäne Atmosphäre der Strand-
promenaden, an denen Italiens Reiche und Schöne seit 
Jahrhunderten ihre Sommerfische genießen. Und wenn 
Sie sich auf Ihre italienische Reise einstimmen möchten, 
lesen Sie doch am besten vorher noch einmal Goethes-
Reisenotizen. Aber auch ohne die können wir Ihnen 
schon jetzt versprechen: dieser Wanderurlaub wird auf 
jeden Fall ein Gedicht.

Tag Reiseablauf

1.  Busanreise (gemeinsam mit den Gästen der Erho-
lungsreise) – Willkommensdrink im Hotel Brione

2.  Schifffahrt von Riva nach Limone – Wanderung entlang 
der Seepromenade und später am Bachlauf des San 
Giovanni zu einer Ölmühle und weiter zum Bauernhof 
La Milanesa – Besichtigung eines Zitronengartens in 
Limone (Dauer: 2,5 h, Strecke: 7 km, Höhendifferenz +/- 350m)

3.  Spaziergang durch die mittelalterliche Stadt Arco 
mit Besichtigung des Botanischen Gartens – Wande-
rung durch Olivenhaine hinauf zur Burg - weiter zum 
alten Casino – Nachmittagsimbiss mit Cappuccino 
und Kuchen (Dauer: 3 h, Strecke: 6 km, Höhendifferenz +/- 100)

4.  Am Seeufer entlang bis Torbole – durch die „Mar-
mitte die Giganti“ nach Nago – Panoramawanderung 
am Hang des Monte Baldos bis Tempesta 
(Dauer: 5 h, Strecke: 11 km, Höhendifferenz +/- 320 m)

5.  Freizeit – individuelle Wanderung oder Entspannen 
im Hotel bzw. im Badeort

6.  Entlang der alten Ponale-Straße und durch das 
Ledro-Tal Wanderung nach Pregasina, der „Terrasse 
über dem Gardasee“ – Stopp am Café Ponale Alto 
mit traumhaften Blick hinüber zum Monte Baldo – 
Rückfahrt nach Riva mit dem Linienbus 
(Dauer: 4,5 h, Strecke: 10km, Höhendifferenz +/- 550 m)

7.  Schifffahrt nach Malcesine – Seilbahnauffahrt auf 
die Hochebene des Monte Baldo – Wanderung ent-
lang des Höhenweges mit Einkehr in eine gemütli-
che Berghütte – über Waldwege zurück – Freizeit in 
Malcesine (Dauer: 4 h, Strecke: 8 km, Höhendifferenz +/- 400 m)

8.       Heimreise
 Detaillierte Programminformationen erhalten Sie unter sz-reisen.de und im Reisebüro.
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Altstadt von Malcesine
Foto: xbrchx, fotolia.com

Hochebene Monte Baldo
Foto: Janos Gaspar, 123rf.com

139ITALIEN

Auch als Urlaubsreise 

siehe S. 266


